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Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ
Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Через зупинку нафтопроводу «Дружба» угорці та 
словаки припинили продаж Україні дизелю та по-
грожують перекрити експорт електроенергії. Воро-
жі позиції президентів Угорщини Віктора Орбана та 
Словаччини Роберта Фіцо вже стали для українців 
частиною воєнної буденності. У наших очах ці дер-
жави поступово набувають іміджу Білорусі: нехай і 
не беруть безпосередньої участі у війні на боці рф, 
але всіляко їй допомагають.

Однак за лаштунками гострої риторики — важли-
ва для всіх сторін економічна прагматика. Історич-
но Словаччина є для нас головним центром для ре-
версу газу з ЄС, завдяки якому ми позбулися прямої 
залежності від російського Газпрому. Обидві країни 
тісно пов’язані з українською енергосистемою. Ім-
порт електроенергії саме через їхні кордони рятує 
нас від тривалих блекаутів. Угорська компанія MOL 
та словацька Slovnaft є для нас важливими поста-
чальниками дизельного пального та бензину.

З іншого боку, Угорщина та Словаччина досі за-
лежать від транзиту російської нафти українською 
територією через нафтопровід «Дружба». Лідер сло-
вацької індустрії (завод U.S. Steel Košice) критично 
залежить від постачання залізної руди з України. 
Сотні тисяч українських робітників стали справж-
нім порятунком для Угорщини та Словаччини, еко-
номіки яких потерпають від демографічної кризи.

27 січня через російську атаку згаданий нафто-
провід «Дружба» було пошкоджено, внаслідок чого 
його роботу було зупинено. Це стало приводом для 
угорців і словаків оголосити про зупинку експор-
ту дизпалива в Україну. Невдовзі пролунали також 
погрози обірвати постачання електроенергії. При-
чиною пошкодження «Дружби» є масована ракет-
но-дронова атака росії, що відбулася 27 січня 2026 
року, коли росіяни вдарили в районі міста Броди на 
Львівщині. За даними Укртранснафти, пошкоджено 
технологічне обладнання та один із найбільших на-
фтових резервуарів. На кінець лютого ремонтні ро-
боти тривають, але вони затягуються через обстрі-
ли та складність поломок.

Орбан і Фіцо вважають, що українці навмисно за-
тягують ремонт або навіть імітують неможливість 
транзиту, щоб тиснути на Будапешт і Братиславу. 
Україна нібито хоче змусити їх розблокувати допо-
могу та процес вступу до ЄС. Їхній головний аргу-
мент у тому, що Україна вже сприяла зупинці пото-
ку нафти до сусідів. Зокрема, у серпні та грудні 2025 
року ЗСУ та ГУР підтверджували удари по об’єктах 
«Дружби» на території росії (по станції «Унеча» у 
Брянській області). Так чи інакше, цього разу наші 
західні сусіди вирішили демонструвати не тільки 
вербальний протест. 

Наскільки критичними для нас можуть стати зу-
пинка імпорту дизпалива та електроенергії? Ди-
ректор консалтингової групи «А 95» Сергій Куюн 
заявив, що хвилюватися не варто, адже це всього 
до 10 % ринку. Експерт стверджує, що втрати угор-
ців від зупинки «Дружби» будуть значно більшими: 

«Орбану буде непереливки: треба стратегічні за-
паси нафти використовувати, а паралельно возити 
російську нафту морем і качати її через Хорватію . 
Це буде довго й дорого. Всі ці роки Орбан розпові-
дав про неможливість диверсифікації постачань, а 
щойно запахло смаженим — побіг до хорватів про-
сити про допомогу з прокачкою. І що іронічно — ро-
сійські друзі самі зупинили цей потік, атакувавши 
нафтоперекачувальну станцію в Бродах наприкін-
ці січня».

Справді, протягом 2025 року частка Угорщини та 
Словаччини в українському імпорті дизеля знизи-
лась до близько 10 %. Україна переорієнтувалася на 
постачання через Польщу та морські порти (Греція, 
Румунія). Нині понад 80 % пального заходить саме 
цим шляхом.

Наслідками можуть бути короткочасні ціно-
ві стрибки, але глобального дефіциту на АЗС не 
прогнозується.

Інша справа з електроенергією - у січні 2026 року 
Угорщина та Словаччина забезпечили до 70 % всьо-
го імпорту електроенергії в Україну (близько 50 % 
– Угорщина, близько 20 % – Словаччина). Це знач-
ні обсяги, зупинка постачання яких може суттєво 
вплинути на Україну. Для розуміння обсягів, імпор-
туємо ми близько 2 ГВт, а загальний попит стано-
вить 16–17 ГВт, тобто імпорт покриває 11–13 % на-
ших потреб.

Аналітики підтверджують, що угорсько-словаць-
ке постачання для нас важливе, однак не критично. 
Укренерго стверджує, що востаннє просили допомо-
гу в Словаччини понад місяць тому і в дуже обмеже-
ному обсязі. До того ж, це не безкоштовні поставки, 
а на комерційній основі, за домовленістю між трей-
дерами, далеко не за пільговими цінами. І, якщо 
буде потрібно, Україна зможе цей же обсяг заміни-
ти . Альтернативами для України передусім є Поль-
ща та Румунія. Поляки вже заявили про готовність 
допомагати збільшенням генерації та експорту в 
Україну. Звісно, їхніх потужностей буде недостат-
ньо, проте нам допоможе потепління та збільшен-
ня сонячної генерації з приходом весни.

Якщо ж сусіди справді перекриють нам постачан-
ня електроенергії, це покладе початок новому ета-
пу їхнього політичного протистояння з Україною. 
Адже це буде прямий удар по здатності нації вижи-
вати у складних умовах геноцидної війни. Найімо-
вірніше, сторони знову досягнуть тимчасового ком-
промісу, бо ж економічне самогубство не входить у 
плани ні Києва, ні Будапешта, ні Братислави.

А можливо, терпіти угорську недоброзичливість 
нам залишилося недовго. 12 квітня там відбудуться 
парламентські вибори, до яких партія Орбана «Фі-
дес» поки підходить з відставанням від опозицій-
ної партії «Тиса», риторика якої значно приємні-
ша для українців.

«БМ» за матеріалами аналітичного центру 
«Українські студії стратегічних досліджень»

ЧИМ ОБЕРНЕТЬСЯ ДЛЯ УКРАЇНИ 
ЗУПИНКА ЕКСПОРТУ ДИЗПАЛИВА 
ТА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ З УГОРЩИНИ 
ТА СЛОВАЧЧИНИ
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Представники 16 громад із п’яти 
областей України оголосили про 
створення Асамблеї громад із захисту 
цивільних – першої в Україні асоціації 
органів місцевого самоврядування, яка 
системно зосереджується на питаннях 
безпеки та захисту цивільного 
населення в умовах війни.

Рішення про створення Асамблеї стало резуль-
татом тривалих консультацій, спільних стратегіч-
них зустрічей та річної роботи громад-партнерів 
за підтримки міжнародної організації Центру з пи-
тань захисту цивільного населення в умовах кон-
флікту CIVIC.

До складу співзасновників увійшли 16 громад 
із Запорізької, Київської, Миколаївської, Черні-
гівської та Полтавської областей. Зокрема, до за-
сновників увійшли й Великобудищанська, Сергіїв-
ська та Петрівсько-Роменська громади. 

Головою правління Асамблеї обрано Юрія Фомі-
чева, міського голову Славутича.

«Славутич – це про захист. Наше місто народи-
лося після Чорнобильської катастрофи, коли у 1986 
році його мешканці долали виклики, що без пе-
ребільшення мали значення для всього світу. Ми 
добре знаємо, що таке відповідальність за людей. 
Ми знаємо, що означає піклуватися про громаду в 
умовах кризи. Але сьогодні виклики, з якими сти-
кається Україна, масштабніші. 

Ми будемо розвивати нашу нову асоціацію – 
нову для України, але надзвичайно важливу. Вій-
на закінчиться, але ворог залишиться. І ми маємо 
чітке розуміння: захист цивільних – це назавж-
ди. Це не тимчасове завдання і не реакція на кри-
зу. Це постійна відповідальність громад і держа-
ви», – підкреслив новообраний голова Асамблеї 
Юрій Фомічев.

Асамблея створена для узгодження дій органів 
місцевого самоврядування, посилення голосу гро-
мад у питаннях безпеки, обміну практичним досві-
дом та спільної адвокації рішень на національно-
му рівні. Експертну підтримку процесу створення 
асоціації забезпечувала команда CIVIC Україна.

«В Україні досі не існувало інституції, яка б 
системно і професійно займалася захистом ци-
вільного населення. Ми сподіваємося, що це стане 
сильним і довгостроковим стартом для громад, які 
беруть на себе відповідальність у складних умовах 
війни», – підкреслила старша фахівчиня із захисту 
цивільних CIVIC Мар’яна Барчук-Галик.

Створення Асамблеї громад із захисту цивільних 
відкриває новий етап у співпраці громад із різних 
регіонів та формуванні системного підходу до за-
хисту людей в умовах триваючої війни. Учасники 
наголошують, що захист цивільного населення має 
бути не тимчасовою реакцією, а постійною складо-
вою державної та місцевої політики.

Асамблея створена для узгодження дій органів 
місцевого самоврядування, обміну практиками та 
впровадження рішень, які реально зменшували б 
ризики для цивільних. Основні цілі Асамблеї

Самоорганізація громад: Навчання мешканців 
прифронтових або деокупованих територій мето-
дам захисту та швидкого реагування на загрози.

Діалог з військовими: Створення каналів кому-
нікації між цивільним населенням та силами обо-
рони для мінімізації ризиків під час бойових дій.

Адвокація: Представлення інтересів постражда-
лих громад на державному та міжнародному рів-
нях для отримання ресурсів, відбудови та право-
вого захисту.

Моніторинг порушень: Фіксація шкоди, завданої 
цивільним особам та інфраструктурі. 

Створення Асамблеї громад із захисту цивіль-
них на Полтавщині — це дуже актуальна ініціатива. 
Хоча область вважається тиловою, вона є ключо-
вим хабом для ВПО, логістичним вузлом та регіо-
ном, що приймає поранених і потребує посилено-
го захисту критичної інфраструктури. 

В умовах триваючої війни громади не лише ре-
агують на виклики, а й формують системний під-
хід до захисту людей. Асамблея громад із захисту 
цивільних — це платформа для об’єднання зусиль, 
спільного навчання та впливу на державну політи-
ку у сфері захисту цивільного населення. 

«БМ»

У Полтавській, а також у Івано-Франківській та Ки-
ївській областях відберуть близько 70 будівель, які 
мають переоблаштувати під житло для переселенців. 
Це відбуватиметься в межах нового проєкту Мініс-
терства розвитку громад і територій України й між-
народної організації HFH. 

Як пояснили в Мінрозвитку, проєкт з оцінки та від-
бору вільних об’єктів нерухомості для інвестуван-
ня в доступне житло реалізують спільно з Habitat for 
Humanity. У його межах планують не лише обстежи-
ти будівлі, які не використовують роками, а й визна-
чити, як саме їх можна облаштувати, створити осно-
ву для інвестування та підтримати вразливих людей, 
і тих українців, які лишилися без домівок через війну. 

Програма – пілотна. Вона базується на законі, який 
передбачає додаткові механізми забезпечення жит-
лом переселенців, яких у Полтавській області – по-
над 184 тисячі. 

До слова, 12 лютого до Полтави евакуювали ще 
кількох жителів прифронтових регіонів, і загалом, 
як повідомляють в ОВА, в області наразі немає жод-
ної громади, в якій не жили б переселенці. 

За інформацією заступника міністра розвитку гро-
мад і територій Артема Рибченка, яку він озвучував 
під час німецько-українського економічного форуму 
15 грудня, від початку повномасштабної війни росія-
ни повністю знищили близько 13 % житлового фон-
ду України, а без оселі лишилися майже три мільйо-
ни людей. 

У межах проєкту обстежуватимуть та оцінювати-
муть державні та комунальні об’єкти – земельні ді-
лянки, будівлі та іншу нерухомість, яку можуть вико-
ристати для переобладнання під житло. Йдеться про: 
гуртожитки, в яких ніхто не живе; порожні житлові 
будинки, які перебувають на балансі громад; об’єк-
ти соціальної інфраструктури старого фонду, які по-
требують реконструкції; адміністративні будівлі, які 
можна перепланувати під нові квартири; нерухо-
мість, яка перейшла в державну власність, бо на неї 
немає спадкоємців. 

У лютому й березні в пілотних регіонах відбирати-
муть будівлі та проводитимуть польові інспекції 60-
70 об’єктів, а також планують створити базу даних з 
координатами, яку інтегрують в аналітично-інфор-
маційну систему житла для ВПО, яку планують за-
пустити в жовтні 2026 року. У квітні й травні фахівці 
вже підготують детальні пропозиції вкладень у 10-15 
відібраних під час перевірок об’єктів, які можна пе-
реобладнати під житло швидко та з якомога менши-
ми затратами. 

Один із проєктів реалізовуватиме організація 
Habitat for Humanity. Для решти – шукатимуть інвес-
торів. Пізніше, якщо пілотна програма матиме успіх, 
її реалізовуватимуть і в інших регіонах України. 

Відповідаючи на чутки, які почали ширитися со-
цмережами про «привласнення квартир державою», 
у Міністерстві розвитку громад та територій пояс-
нили, що обстежуватимуть і обиратимуть для пере-
обладнання під житло для ВПО лише ті будівлі, які 
належать до державної чи комунальної власності, 
та які не використовували роками. Використовува-
ти їх зможуть лише за згодою балансоутримувача чи 
власника. Порожні квартири приватних власників 
не входять до такого переліку, їх не вилучатимуть. 
Власники приватних об’єктів, звісно, зможуть взя-
ти участь у проєкті, однак лише, якщо готові добро-
вільно й безплатно передати будівлі для переоблад-
нання під оселі.

До речі, у двох громадах Полтавщини вже облашто-
вують житло для переселенців за державні гроші. За 
інформацією начальниці Управління у справах реін-
теграції, соціального захисту ветеранів та внутріш-
ньо переміщених осіб Полтавської ОВА Ольги Саєнко 
від 17 лютого, наразі у двох громадах регіону триває 
будівництво житла для ВПО. Ще в одній мають такі 
роботи розпочати. Йдеться про Кременчуцьку та Пе-
трівсько-Роменську громади. Вони отримали понад 
35 мільйонів гривень на облаштування житла для 510 
переселенців:

у Кременчуцькій громаді реконструювали гур-
тожиток, наразі його умебльовують і прибирають 
територію; у Петрівсько-Роменській – будівлю пе-
реобладнують під оселі для ВПО та соціально враз-
ливих людей (завершити роботи планують цьогоріч). 
За підрахунками ОВА, Полтавщина може отримати 
близько 48 мільйонів гривень на облаштування тим-
часових чи підтримуваних осель для людей, які виї-
хали зі своїх регіонів через війну. 

«БМ»

У Головному управлінні Держпродспоживслуж-
би в Полтавській області спільно з Департаментом 
агропромислового розвитку облвійськадміністра-
ції відбулася нарада у форматі офлайн і онлайн з 
питання обізнаності у дотриманні законодавства 
в галузі бджільництва та поводженням із засобами 
захисту рослин під час польових робіт.

Серед часників і директор ДНЗ «Гадяцьке аграр-
не училище», голова Громадської спілки «Обласне 
об›єднання «Полтавський пасічник» Наталія Сен-
чук, а також представники територіальних громад, 
аграрії, власники пасік. Загалом участь взяли по-
над 100 осіб.

Полтавська область має розвинену, потужну га-
лузь бджільництва та займає лідируючі позиції по 
виробництву меду в Україні. Пасічники та аграрії 
в своїй роботі повинні дотримуватись вимог чин-
ного законодавства для подальшого розвитку га-
лузі. Завданням органів влади і місцевого само-
врядування, аграріїв, бджолярів є мінімізація та 
недопущення випадків отруєння бджіл, забезпе-
чення безпеки населення.  

У ході наради нагадали, що згідно наказу Мініс-
терства розвитку економіки, торгівлі та сільського 
господарства України від 19.02.2021 № 338 «Про 
деякі питання у сфері бджільництва», затвердже-
но процедуру видачі ветеринарно-санітарного 
паспорта пасіки, процедуру реєстрації пасіки та 
«Інструкції з профілактики та встановлення факту 
отруєння бджіл засобами захисту рослин».

Також, стало відомо, що до 1 березня органам 
місцевого самоврядування необхідно оновити 
склад постійно діючої Комісії із встановлення фак-
ту отруєння бджіл та обласної Комісії для своєчас-
ного реагування на звернення пасічників.  

За матеріалами засідання

Полтавська об-
ласть розпочинає 
другу фазу ініціа-
тиви EU4Recovery у 
партнерстві з ПРО-
ОН. Проєкт спрямо-
ваний на стратегіч-
не планування та 
ресурсну підтримку 
громад на найближ-
чі три роки з акцен-
том на ветеранську 
політику та еко-
номічну стійкість 
територій.

Як повідомили в Полтавській ОВА, в області про-
живає понад 72 тисячі ветеранів.

Для їхньої підтримки вже сформовано базову 
інфраструктуру: у громадах працюють понад 100 
фахівців супроводу, функціонують 19 ветеранських 
просторів, діє обласна програма підтримки до 2030 
року. У 2026 році на її реалізацію передбачено 78 
млн грн.

Новий етап співпраці передбачає посилення цієї 
системи.

Планується оновлення матеріально-технічної 
бази ветеранських хабів, закупівля спеціалізова-
ного транспорту для ветеранів з інвалідністю, роз-
ширення реабілітаційних можливостей медичних 
закладів та програм психологічної адаптації.

Окремий напрям — оновлення стратегій розвит-
ку громад після 2027 року. Підхід базуватиметься 
на принципах смарт-спеціалізації, що має підви-
щити конкурентоспроможність територій та їхню 
інвестиційну привабливість.

Довідка
Проєкт EU4Recovery було започатковано у 2022 

році як спільну ініціативу Європейського Союзу та 
Програми розвитку ООН у відповідь на військову 
російську агресію.

У 2022 – 2025 роках перша фаза була зосередже-
на на забезпеченні безперервності базових послуг, 
підвищенні безпеки громад і підтримці найвраз-
ливіших категорій населення.

Другий етап проєкту передбачає залучення €50 
мільйонів до 2028 року та зосереджується на дов-
гостроковій стійкості громад України.

ПЕРША АСАМБЛЕЯ 
ГРОМАД 

НОВЕ ЖИТЛО ДЛЯ 
ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ 

ОБЛАСТЬ ЛІДИРУЄ У 
ВИРОБНИЦТВІ МЕДУ

ПІДТРИМКА ВЕТЕРАНІВ 
І РОЗВИТОК 
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На Полтавщині в лютому з обласного бюдже-
ту спрямують 3 млн 175 тис. грн на матеріальну 
допомогу жителям, які опинилися у складних 
життєвих обставинах. Підтримку отримають 
531 людина.

******
За даними Мін’юсту та ДСА: понад 165 тисяч 

шлюбів та 124 тисячі розлучень зафіксували у 
2025 році в Україні. На Полтавщині зареєстру-
вали за 2025 рік 5 722 шлюби. Шлюбів побіль-
шало на 10% за рік, водночас розлучень стало 
менше на 12%. Наразі на 10 шлюбів припадає 
7 розлучень. Найбільше шлюбів зареєструва-
ли за минулий рік у Києві — 87 898, найменше 
у Херсоні — 423.

******
Унаслідок несприятливих погодних умов від-

булося розмиття дамби між селами Веприк та 
Книшівка через старе русло в районі «Гут». У 
зв’язку з виникненням аварійної ситуації та 
з метою недопущення нещасних випадків об-
межено рух транспортних засобів і громадян.

******
У Полтавській області продовжує збільшува-

тися кількість людей, які офіційно оформили 
свою волонтерську діяльність. Наразі до від-
повідного реєстру внесено 361 волонтера, які 
допомагають у межах заходів із забезпечення 
оборони та безпеки держави. Про це повідом-
ляє Державна податкова служба.

******
На виконання Комплексної програми соці-

ального захисту населення «Турбота» Велико-
будищанської сільської територіальної грома-
ди на 2026-2028 роки, у 2026 році виділено 1 
510 755 грн.

******
З 2 березня 2026 року банкноти номінала-

ми 1, 2, 5 та 10 гривень зразків 2003–2007 років 
замінюються на відповідні обігові монети. Ці 
банкноти перестануть бути засобами платежу, 
їх вилучать з обігу. 

******
У Полтавській області станом на січень 2026 

року зареєстрували 25 ветеранських бізнесів. 
Регіон посів четверте місце в Україні за цим 
показником.

******
Під час сесії сільської ради, яка відбулася 

13 лютого, Сергіївська громада спрямувала 1 
мільйон 600 тисяч гривень на підтримку ЗСУ 
та Сил оборони України.

******
Петрівсько-Роменська громада стала части-

ною діалогу щодо публічно-приватного 
партнерства в Опішні. Разом із виконавчим 
директором ВАГ Іваном Слободяником та дер-
жавними експертами шукали найефективні-
ші моделі залучення інвестицій для населе-
них пунктів.

******
Виконком Гадяцької міської ради створив ко-

місію з обстеження стану жилих будинків з ме-
тою встановлення їх відповідності санітарним 
і технічним вимогам.

*****
Громадська організація «Молодіжне об’єд-

нання «Нове покоління України» із Сергіївської 
громади стала переможцем грантової підтрим-
ки від Vidnova Support Fund. Завдяки гранту та 
співфінансуванню громади ще одна соціальна 
будівля стане енергонезалежною. У межах про-
єкту закуплять акумуляторні батареї та інвер-
тор, а вже влітку планується встановлення со-
нячних панелей. 

****** 
Рекордна кількість опадів зафіксована на 

Полтавщині у лютому - добовий максимум 
склав 13 - 28 мм, повідомили в обласному гі-
дрометцентрі. Такої значної декадної кілько-
сті опадів на переважній частині території об-
ласті за всі роки спостережень не відмічалося. 

****** 
Податок на доходи фізичних осіб залишаєть-

ся основним джерелом наповнення бюджетів 
та демонструє стійке зростання з початку 2026 
року. За січень платники податків області спря-
мували до бюджетів Полтавщини 1 млрд 755,1 
млн грн. Це на 38,8 млн грн, або на 2,2 % біль-
ше порівняно з аналогічним періодом мину-
лого року.

Минулого тижня ворог знову кілька разів атаку-
вав Полтавщину та, зокрема, Миргородщину.  

У ніч на 20 лютого російські війська здійснили 
напад на нафтогазову інфраструктуру «Групи На-
фтогаз», вибравши ціллю об’єкт, розташований у 
Полтавській області. 

Для цього нападу ворог використовував ударні 
безпілотники - дрони типу «Герань-2». Унаслідок 
влучання на підприємстві зафіксовано руйнуван-
ня, що призвели до виникнення масштабної поже-
жі. Про це повідомила «Група Нафтогаз». 

Згідно офіційної інформації Полтавської ОВА, 
під час чергової ворожої атаки зафіксовано падін-
ня БПлА на території одного з підприємств Мирго-
родського району. Унаслідок влучання виникла по-
жежа. До гасіння залучалися понад 150 вогнеборців 
та близько 50 одиниць техніки підрозділів ДСНС 
Полтавщини. На щастя, обійшлося без постражда-
лих, загиблих і травмованих.

У «Групі Нафтогаз» підкреслили, це черговий ці-
леспрямований удар по енергетичній безпеці кра-
їни. Загалом із початку року ворог понад 20 разів 
атакував об’єкти компанії в різних регіонах Украї-
ни. Керівництво Групи висловило вдячність брига-
дам ДСНС та власним фахівцям, які на межі мож-
ливостей займаються ліквідацією наслідків атак, 
відновлюючи роботу стратегічної інфраструктури.

За процесуального керівництва Полтавської об-
ласної прокуратури розпочали досудове розслі-
дування за вчинення воєнного злочину. Слідчі дії 
проводить Управління Служби безпеки України у 
Полтавській області.

Також, у ніч на 22 лютого ночі росія завдала уда-
рів по Полтавщині. Загалом, по території Украї-
ни випустили майже 300 ударних безпілотників, 
більшість із яких – «Шахеди», а також 50 ракет різ-
них типів. Значна частина з них – балістичні. Ок-
рім Полтавської області, росіяни атакували Київ та 
область, Дніпропетровщину, Кіровоградщину, Ми-
колаївщину, Одещину та Сумщину. Головною ціллю 
ворога стала енергетична інфраструктура.  

Перші дрони на Полтавщину почали залітати з 
Дніпропетровщини на Горішні Плавні, згодом без-
пілотники фіксували в районі Зінькова та Гадяча.

Уранці зафіксували загрозу застосування баліс-
тичного озброєння з південного напрямку - стало 
відомо про рух ракет із території Сумщини у бік 
Полтавської області з подальшим курсом на Київ-
щину. Згодом за даними розвідки, дві крилаті ра-
кети пройшли район Лебедина та попрямували в 
напрямку Гадяча.

Поблизу Гадяча перебували щонайменше чотири 
ракети, ще три тримали курс на Миргород. Також 
надходила інформація про нові пуски з боку Сум-
щини, ракети рухалися на Зіньків. У районі Мирго-
рода та Лубен одночасно фіксували до десяти кри-
латих ракет.

Згідно офіційної інформації, у ніч на 22 лютого 
під час чергової ворожої атаки на Полтавщині пра-
цювала протиповітряна оборона. У Полтавському 
районі, унаслідок падіння уламків дрона зафіксува-
ли пошкоджені паркани приватних домоволодінь.

Як повідомили в гуманітарній місії «Про-
ліска-Полтава» ворожий безпілотник зачепив-
ся за дроти електропередач, які стали захисним 
бар’єром для домогосподарств у Щербанівській 
громаді. Електромережі спрацювали як бар’єр, при-
йнявши удар на себе. БпЛА впав, обірвавши дроти, 
але не долетівши до самих житлових приміщень. 
На вулиці, де сталося падіння безпілотника, трива-
ють відновлювальні роботи. Люди не постраждали, 
проте домогосподарства зазнали руйнувань - удар-
на хвиля та уламки пошкодили чотири будинки.

Помітною особливістю атаки рф стало те, що во-
рог вибирав обʼєкти для ударів. Таку висловив Ігор 
Романенко, генерал-лейтенант у відставці. Він за-
значив, що росіяни завдавали ударів не по всій 
Україні, а вибірково: «Це не по всій Україні, не 
вистачає вже засобів повітряного нападу. І цими 
об›єктами була столиця. і Кропивницький. Решта 
розподілилась на те, щоб підтримувати стан нане-
сення повітряних ударів, які вони роблять постій-
но з доби на добу», – зазначив Романенко.

Він додав, що для атаки ворог використав значну 
кількість балістичного озброєння, зокрема – про-
тикорабельну ракету «Циркон». Це говорить про те, 
що їх тестують на майбутнє.

 «БМ»

Євгенія Швед: 

Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 
дронів», якою керує Марк Шульга. 

Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-
півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших воїнів 
на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ» готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00). 
Звісно ж важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина. 099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за власні 
кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, 
коли похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші 

Захисники потребують простих, але дуже важли-
вих речей — світла й тепла в окопах. Окопна свіч-
ка може зігріти, підсушити одяг і навіть приготува-
ти теплий напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує 
основного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 
5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апара-
тури, яка допомагає моніторити небо та вчасно ви-
являти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

Світлана Плаксіна:
Давайте реанімуємо збір -  він трохи зупинився. 

Зібрано 156 тисяч, потрібно 260 тисяч гривень. Збір 
цільовий і направлений на закупівлю дронів, щоб 
хлопці могли ефективно виконувати бойові задачі.

Картка: 5168752146349397.

Є ПОШКОДЖЕННЯ, 
АЛЕ БЕЗ 
ПОСТРАЖДАЛИХ
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Керівник Державної служби фінансового моні-
торингу, який раніше очолював Полтавську облас-
ну військову адміністрацію, упродовж року провів 
у закордонних відрядженнях понад 70 днів. Серед 
відвіданих країн називають Танзанію, Мексику та 
низку європейських держав; у підрахунок не вклю-
чено відпустки та лікарняні.

Встановлено, що періодичні поїздки пролягали 
паралельно з обговоренням кількох резонансних 
питань, зокрема збиранням відомостей про біз-
нес п’ятого президента, що згодом слугувало під-
ставою для запровадження санкцій. Саме на фоні 
цього скандалу посадовець одразу здійснив поїзд-
ку до Парижа.

Часті візити і пропуски засідань
У перші місяці на посаді голова служби двічі від-

відував Францію та побував у Люксембурзі. У цей 
же період він пропустив кілька засідань Тимчасо-
вої слідчої комісії Верховної Ради, на які його за-
прошували народні депутати. Інтенсивність поїз-
док зросла восени минулого року: протягом жовтня 
посадовець перебував у низці відряджень, які часто 
затягувалися понад запланований термін.

Зокрема на початку жовтня він вирушив на одно-
денну зустріч у Цюрих, проте поїздка тривала май-
же тиждень; звідти повернувся 5 жовтня, а вже за 
тиждень поїхав до Берна і далі — до Парижа, куди 
повернувся наприкінці місяця. Після цього поса-
довець провів майже місяць у Танзанії та Мексиці.

Звинувачення у розкраданнях та слідчі дії
У парламенті лунали твердження про можливі 

порушення під час будівництва фортифікацій у До-
нецькій області, за які відповідала Полтавська ОВА 
у період керування нею згаданим посадовцем. За 
висновками депутатських заяв, із 372 мільйонів 
гривень, виділених на оборонні лінії, щонаймен-
ше 200 мільйонів могли бути привласнені через 
схеми з підставними фірмами, завищеними ціна-
ми та фіктивними договорами.

За цими фактами розпочали розслідування де-
тективи Національного антикорупційного бюро 
України. 21 жовтня 2025 року правоохоронці про-
вели обшуки в керівництва Держфінмоніторингу, 
зокрема в першого заступника; у той час очільник 
служби перебував у відрядженні в Парижі.

«Так, міжнародна співпраця дійсно важлива. Але 
коли такі поїздки збігаються із розглядом гучно-
го корупційного кейсу, а запитання по ньому від 
слідчої комісії ігноруються тижнями — це вигля-
дає, м’яко кажучи, дивним», — прокоментував роз-
слідування Денис Бігус у своєму Telegram-каналі.

Критика на адресу тривалих і частих відряджень 
посилилася саме під час розгляду згаданих підозр 
і дій слідчих органів.

Позиція Філіпа Проніна
Сам посадовець пояснює, що закордонні поїздки 

були пов’язані з діяльністю міжнародних форматів 
протидії відмиванню коштів, зокрема роботою в 
межах міжнародної групи FATF. Він наголосив, що 
підготовка до таких форумів часто триває місяця-
ми і залучає не лише Держфінмоніторинг, а й інші 
державні структури, зокрема ГУР та СЗР України.

Щодо поїздки до Танзанії Філіп Пронін зазна-
чив, що його запросив президент цієї країни на зу-
стріч голів фінансових розвідок, а участь у засідан-
ні FATF у Мексиці була запланована заздалегідь. 
За його словами, активна міжнародна діяльність 
служби вже дала результати: росію обмежили в 
участі в окремих міжнародних органах, а Швейца-
рія почала надавати Україні інформацію про тран-
сфери коштів, чого раніше не відбувалося.

Щодо звернень до тимчасової слідчої комісії Вер-
ховної Ради Пронін зауважив, що згідно з Консти-
туцією парламент контролює Кабінет Міністрів за-
галом, а не окремі підрозділи, тож відвідування 
засідань комісії залежить від його готовності; де-
путати можуть отримати інформацію шляхом офі-
ційного запиту до відомства.

Нині питання щодо тривалості відряджень і їх-
нього співпадіння з розслідуваннями лишаються в 
центрі суспільного інтересу, а перевірки та запити 
до відповідних органів тривають.

Рoltava.today

На Полтавщині правоохоронці заявили про лік-
відацію організованої групи, яка налагодила пов-
ний цикл незаконного виготовлення та збуту пси-
хотропної речовини альфа-PVP, відомої як «сіль». У 
межах всеукраїнської спецоперації «Рубікон» опе-
ративники управління боротьби з наркозлочин-
ністю обласної поліції спільно зі слідчими, спів-
робітниками СБУ та за підтримки спецпідрозділу 
«КОРД» провели серію синхронних обшуків.

За даними слідства, прекурсори для синтезу пси-
хотропів учасники групи незаконно переміщува-
ли з однієї з європейських країн до Полтави. У 
спеціально облаштованій лабораторії вони виго-
товляли альфа-PVP — особливо небезпечну пси-
хотропну речовину з високим ризиком формуван-
ня залежності.

Готову продукцію збували через «закладки» та 
поштові відправлення по Україні. Отримані кош-
ти, за версією правоохоронців, легалізовували че-
рез електронні криптогаманці.

Під час документування діяльності групи зафік-
сували шість фактів контрабанди прекурсорів і 18 
епізодів збуту психотропів у великих масштабах. 
Обшуки одночасно провели в лабораторії, гаражах, 
транспортних засобах і за місцями проживання фі-
гурантів у кількох регіонах.

У результаті вилучили понад 11,6 кілограма аль-
фа-PVP, кокаїн та інші наркотичні речовини, більш 
як 6 тисяч літрів прекурсорів, гроші в різній валю-
ті та лабораторне обладнання.

Начальник поліції Полтавщини Євген Рогачов 
заявив, що ліквідація лабораторії стала результа-
том системної роботи правоохоронців — від фікса-
ції контрабанди до відстеження фінансових пото-
ків. За його словами, боротьба з наркозлочинністю 
залишається одним із ключових пріоритетів для 
регіону.

За інформацією пресслужби СБУ, щомісячний 
обіг нелегального бізнесу становив понад 70 млн 
грн, а керівником угруповання є 36-річний мешка-
нець Полтави. «До справи» він залучив своїх міс-
цевих знайомих.

П’ятьом учасникам групи повідомили про підоз-
ру за низкою статей Кримінального кодексу Укра-
їни — зокрема щодо незаконного виготовлення та 
збуту психотропів в особливо великих розмірах, 
організації нарколабораторії, контрабанди прекур-
сорів і легалізації доходів. Усім обрано запобіжний 
захід у вигляді тримання під вартою без права за-
стави. Досудове розслідування триває під процесу-
альним керівництвом обласної прокуратури.

Міжнародний контекст
Обшуки на Полтавщині відбулися в межах масш-

табної спецоперації «Рубікон», яку в лютому про-
вели за координації Департаменту боротьби з нар-
козлочинністю та Головного слідчого управління 
Нацполіції під процесуальним керівництвом Офісу 
Генерального прокурора у взаємодії з Європолом 
і правоохоронними органами Польщі та Молдови.

За інформацією Нацполіції, загалом у 21 регіоні 
України провели понад 500 обшуків, ліквідували 
34 лабораторії та 74 склади зі зберігання наркоти-
ків, вилучили понад 27 мільйонів доз заборонених 
речовин. Повідомлено про підозру 123 учасникам 
злочинних угруповань.

Слідство встановило діяльність чотирьох орга-
нізованих груп і однієї злочинної організації, які 
спеціалізувалися на виготовленні та поширенні 
синтетичних катинонів — альфа-PVP, амфетамі-
ну, метамфетаміну та мефедрону. Частина угрупо-
вань координувала виробництво і збут у Польщі та 
забезпечувала наркотрафік до України й Молдови. 
Сукупна виробнича спроможність цієї інфраструк-
тури, за даними правоохоронців, перевищувала 
700 кілограмів наркотичної продукції щомісяця, 
а орієнтовний прибуток сягав понад 400 мільйо-
нів гривень.

«Полтавщина»

У обласній прокуратурі під головуванням Євгена 
Гладія відбулася координаційна нарада керівників 
правоохоронних органів Полтавщини, на якій під-
били підсумки діяльності регіональних силових 
структур за 2025 рік та визначили пріоритетні на-
прямки роботи.

За підсумками зустрічі констатували, що завдя-
ки скоординованим заходам правоохоронців за-
гальний рівень злочинності в області знизився, 
вдалося виявити та документально зафіксувати ді-
яльність 23 організованих злочинних груп. Окрім 
кримінальних розслідувань, значну увагу приді-
лено поверненню та передачі майна й коштів, ви-
лучених у межах проваджень: загальна сума такої 
допомоги для потреб Сил оборони України пере-
вищила 5,5 млн грн.

Передача доказів і коштів  
на підтримку оборони
Прокурорські та слідчі заходи забезпечили юри-

дичну оформленість вилученого майна і грошових 
коштів, які після відповідних процедур передали 
на потреби ЗСУ. У рамках координації наголошува-
ли на прозорості використання таких ресурсів і до-
триманні процесуальних гарантій під час передачі 
речових доказів та фінансової допомоги.

Пріоритети розслідувань і захист неповнолітніх
Керівник обласної прокуратури окреслив ключо-

ві напрямки роботи на найближчий період. До них 
належать комплексні розслідування злочинів про-
ти основ національної безпеки, протидія корупції 
та зловживанням у бюджетній, земельній і еколо-
гічній сферах, а також заходи з протидії незакон-
ному обігу зброї і схемам переправлення ухилян-
тів через кордон. Окремо підкреслено необхідність 
захисту інвестиційної діяльності від неправомір-
ного втручання:

•	 розслідування злочинів проти 
національної безпеки;

•	 боротьба з корупцією в бюджетній, 
земельній та екологічній сферах;

•	 протидія незаконному обігу зброї і 
схемам переправлення ухилянтів;

•	 захист інвестицій і майнових 
прав громадян та бізнесу.

Також на нараді приділили особливу увагу захи-
сту неповнолітніх. За даними прокуратури, мину-
лого року від злочинів постраждало понад 400 ді-
тей, причому кожна третя дитина стала жертвою 
тяжкого або особливо тяжкого правопорушення. 
Правоохоронці наголосили на важливості посилен-
ня превентивних заходів та оперативного реагу-
вання для захисту прав дітей і запобігання спробам 
вербування підлітків з боку російських спецслужб 
для вчинення терористичних чи підривних актів.

За результатами наради учасники узгодили план 
спільних дій, спрямований на зміцнення закон-
ності та правопорядку в регіоні в умовах воєнного 
стану, зокрема підсилення міжвідомчої взаємодії 
та оперативного обміну інформацією між право-
охоронними органами.

Полтавська обласна прокуратура

ЗЛОЧИННІСТЬ 
ЗНИЗИЛАСЯ

ЕКСГУБЕРНАТОР 
ПРОВІВ ПОНАД 70 
ДНІВ У ЗАКОРДОННИХ 
ВІДРЯДЖЕННЯХ

ВИКРИЛИ 
НАРКОЛАБОРАТОРІЮ

До відділення №1 (місто Гадяч) Миргородсько-
го райвідділу поліції 22 лютого, близько 17:30 го-
дини, надійшло повідомлення від медиків, що в 
селі Сергіївка Миргородського району автомобіль 
смертельно травмував людину.

Отримавши інформацію, на місце події виїхали 
працівники поліції та інші екстрені служби. Пра-
воохоронці встановили, що біля власного домо-
господарства 24-річний чоловік ремонтував авто-
мобіль ВАЗ-21099. Під час ремонту транспортний 
засіб впав із домкрата та спричинив чоловікові ті-
лесні ушкодження  несумісні з життям. Для вста-
новлення причини смерті призначено судово-ме-
дичну експертизу.

За даним фактом відомості внесені до Єдино-
го реєстру досудових розслідувань за частиною 1 
статті 115 Кримінального кодексу України. Обста-
вини події встановлює поліція.

Прес-служба поліції

ЗАГИНУВ ПІД ЧАС 
РЕМОНТУ АВТОМОБІЛЯ 
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У місті Гадяч підприємство ТОВ «Кононівський 
елеватор» має намір отримати дозвіл на викиди 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря. По-
відомлення про це оприлюднили на сайті міської 
ради. Йдеться про діяльність Гадяцької дільниці на 
вул. Гончара, 32. Формально все в межах процеду-
ри. Але, якщо уважно прочитати оприлюднену ін-
формацію, виникає чимало запитань.

Підприємство планує щороку викидати в атмос-
феру понад 6,6 тонни забруднюючих речовин (без 
урахування понад 626 тонн вуглекислого газу). Се-
ред них — суспендовані тверді частинки (пил і мі-
крочастинки), оксиди азоту, діоксид сірки, оксид 
вуглецю, неметанові леткі органічні сполуки, а та-
кож інші хімічні сполуки.

На перший погляд — це просто цифри. Але за 
кожною з них стоїть реальний вплив на здоров’я 
людей.

Пил та мікрочастинки здатні проникати глибо-
ко в легені, викликаючи хронічні бронхіти, аст-
му, алергічні реакції. Особливо вразливими є діти, 
люди похилого віку та ті, хто має захворювання ди-
хальної системи.

 Оксиди азоту подразнюють слизові оболонки, 
сприяють розвитку запальних процесів у легенях, 
можуть провокувати загострення серцево-судин-
них захворювань.

 Діоксид сірки викликає спазм дихальних шляхів 
і може бути небезпечним навіть при відносно не-
великих концентраціях.

 Неметанові леткі органічні сполуки впливають 
на нервову систему, можуть спричиняти голов-
ний біль, слабкість, подразнення очей та слизових 
оболонок.

 Оксид вуглецю знижує здатність крові перено-
сити кисень, що особливо небезпечно для людей із 
серцевими захворюваннями.

І при цьому в повідомленні зазначено, що діяль-
ність підприємства не підлягає процедурі оцін-
ки впливу на довкілля. Тобто повноцінного пу-
блічного аналізу впливу на здоров’я мешканців та 
навколишнє середовище проводитися не буде. А 
мешканці громади фактично позбавлені можли-
вості побачити повну картину: як це позначить-
ся на якості повітря, чи не перевищуватимуться 
гранично допустимі концентрації, які ризики для 
мешканців прилеглих громад?

Ще один важливий момент: у документації пря-
мо вказано, що заходи щодо скорочення викидів і 
впровадження найкращих доступних технологій не 
передбачені. Тобто. фактично мова йде лише про 
узаконення існуючих обсягів викидів, без додатко-
вих екологічних зобов’язань.

Об’єкт віднесено до другої групи за ступенем 
впливу на забруднення повітря. Але для мешкан-
ців Гадяча сухі формулювання не зменшують ре-
альних ризиків. Адже мова йде про сушіння та очи-
щення зерна, роботу зерносушильного комплексу, 
навантаження й розвантаження — процеси, які тра-
диційно супроводжуються значним пиловим на-
вантаження та інтенсивною роботою обладнан-
ня. У місті, де підприємство розташоване поблизу 
житлової забудови, питання якості повітря стає 
принциповим.

Чи проводилися незалежні заміри стану пові-
тря? Чи враховано сукупне навантаження від ін-
ших джерел забруднення? Чи поінформовані меш-
канці прилеглих районів про потенційні ризики?

Формальна відповідність нормам — це міні-
мальний стандарт. Але громада має право вимага-
ти більшого: прозорості, модернізації обладнання, 
встановлення сучасних фільтрів, регулярного мо-
ніторингу та відкритої звітності. Ми маємо право 
знати не лише цифри у тоннах на рік, а й реальні 
наслідки для свого здоров’я.

Зауваження та пропозиції можна подати до Пол-
тавська обласна військова адміністрація протягом 
30 днів з моменту оприлюднення повідомлення. І 
саме активність громади часто стає єдиним меха-
нізмом реального контролю.

Чисте повітря — це не абстракція і не формаль-
ність у документах. Це здоров’я дітей, це якість 
життя, це відповідальність перед майбутнім. І пи-
тання сьогодні не лише в дозволі на викиди. Пи-
тання в тому, чи готові ми мовчки погоджуватися 
з будь-якими рішеннями, що стосуються нашого 
повітря та нашого здоров’я.

«БМ»

Із 12,6 млрд грн, закладених в державному бюдже-
ті на дороги у 2026 році, лише 8,6 млрд грн підуть на 
поточний ремонт, що не вирішує проблему систем-
ного зношення дорожньої мережі. Про це розповів 
голова держагентства з відновлення інфраструкту-
ри Сергій Сухомлин. З його слів, у 2026 році на утри-
мання доріг закладено лише 10-15% від мінімальної 
потреби, необхідної для їх повноцінного функціону-
вання. При цьому кошти на капітальний ремонт не 
передбачені взагалі, як і в попередньому році. Фінан-
сування спрямовується виключно на поточні роботи 
– ямковий ремонт, мінімальну підготовку до зими та 
супутні заходи.

Очільник агентства зазначив, що навіть профілак-
тичні роботи виконуються у вкрай обмеженому об-
сязі. Зокрема, обробка дорожнього покриття бітумом 
охоплює менше 1% мережі. Частина бюджету також 
витрачається на освітлення доріг та обрізку дерев, що 
додатково зменшує ресурс саме на ремонт покриття.

У планах на 2026 рік – фрезерування зруйнова-
них ділянок та латання вибоїн. Водночас Сухомлин 
попереджає, що за такого рівня фінансування існує 
високий ризик повторення масштабних руйнувань 
дорожнього покриття навесні 2027 року, оскільки 
системне оновлення доріг не проводиться.

Для порівняння, у 2023 році на дороги з держбю-
джету було виділено 42 млрд грн. На 2026 рік закла-
дено лише 12,6 млрд грн, з яких:

2,5 млрд грн на пункти пропуску та міжнародні 
інфраструктурні проєкти;

8,6 млрд грн безпосередньо на поточний ремонт і 
утримання доріг.

У той же час, у пріоритеті залишаються оборонні 
потреби, відновлення критичної інфраструктури та 
ліквідація наслідків збройної агресії, саме тому фі-
нансування масштабних дорожніх робіт наразі не 
планується.

Ця заява викликає занепокоєння, адже стан авто-
мобільних шляхів у багатьох регіонах уже сьогодні 
складно назвати задовільним. Особливо гостро про-
блема відчувається у сільській місцевості та на до-
рогах місцевого значення, які роками потребують 
оновлення. Відсутність капітального ремонту озна-
чає подальше руйнування покриття, збільшення ава-
рійності, зростання витрат на обслуговування тран-
спорту та ускладнення логістики.

На Полтавщині дорожня ситуація залишається 
складною. Область має розгалужену мережу автошля-
хів як державного, так і місцевого значення, значна 
частина яких збудована десятки років тому й давно 
вичерпала свій експлуатаційний ресурс. Ямковість, 
просідання полотна, тріщини, відсутність належно-
го водовідведення — усе це стало звичною картиною 
для багатьох громад області. Часто ремонт обмежу-
ється лише латанням окремих ділянок, що не вирі-
шує проблему комплексно, а лише тимчасово відтер-
міновує подальше руйнування.

Особливо непроста ситуація спостерігається на Га-
дяччині. Місцеві дороги, які з’єднують громади з ра-
йонним центром, лікарнями, школами та адміні-
стративними установами, перебувають у стані, який 
потребує не просто поточного, а саме капітального 
ремонту. Після зими дорожнє покриття традиційно 
зазнає значних ушкоджень — утворюються глибокі 
ями, руйнуються узбіччя, ускладнюється рух велико-
габаритного транспорту та шкільних автобусів. Для 
аграрного регіону, яким є Гадяччина, стан доріг має 
стратегічне значення, адже від нього залежить своє-
часне перевезення продукції, доступ до ринків збу-
ту та стабільна робота підприємств.

Відсутність фінансування капітальних ремонтів 
у 2026 році означає, що громади змушені будуть 
шукати альтернативні рішення — залучати місце-
ві бюджети, міжнародну допомогу або ж обмежу-
ватися мінімальними аварійними роботами. Однак 
ресурси громад не безмежні, а локальні бюджети 
не здатні покрити масштабні потреби дорожньої 
інфраструктури.

Ситуація з дорогами — це не лише питання ком-
форту, а й безпеки та економічного розвитку. Якісні 
автошляхи забезпечують швидкий доступ до медич-
них послуг, сприяють розвитку бізнесу, туризму, ін-
вестиційній привабливості регіону. Натомість їхній 
занепад гальмує розвиток територій та посилює від-
чуття віддаленості й занедбаності.

«БМ»

Останнім часом у громадах Полтавщини дедалі 
більше відчувається напруга через тривалі та пов-
торювані відключення електроенергії. Соцмережі 
переповнені обуренням, припущеннями й навіть 
звинуваченнями. Люди намагаються зрозуміти: 
чому світло вимикають довше, ніж очікувалося, 
чому графіки іноді не збігаються з реальністю, і хто 
насправді відповідає за ці рішення.

Як пояснили в АТ «Полтаваобленерго», рішення 
про запровадження графіків погодинних або ава-
рійних відключень ухвалює не обленерго. Графіки 
формує оператор системи передачі — НЕК «Укре-
нерго», який оцінює баланс виробництва та спо-
живання електроенергії в масштабах усієї країни. 
Саме він визначає обсяги обмежень для кожного 
регіону залежно від ситуації в енергосистемі.

Обласні енергетики відповідають за розподіл 
електроенергії, технічне обслуговування та ре-
монти мереж. Вони виконують розпорядження, 
не впливаючи на тривалість самих відключень. У 
компанії наголошують, що застосування графіків 
негативно позначається і на їхній фінансово-е-
кономічній діяльності, адже зменшуються обсяги 
розподілу електроенергії та надходження коштів.

Проте для звичайних людей ці пояснення не зні-
мають напруги. Коли світло зникає на кілька годин, 
зупиняється робота малого бізнесу, переривають-
ся онлайн-уроки, не працюють насоси у приватних 
будинках, не заряджаються телефони та медичне 
обладнання. У багатьох родинах є літні люди, діти, 
люди з хронічними захворюваннями — для них 
стабільне електропостачання критично важливе.

Проблема ще й у психологічному факторі. По-
стійна невизначеність виснажує. Люди живуть у 
режимі очікування: «Чи буде світло ввечері? Чи 
встигнемо приготувати їжу? Чи працюватиме зав-
тра підприємство?» Бізнес рахує збитки, підприєм-
ці змушені вкладати кошти в генератори та пальне, 
що додатково підвищує вартість товарів і послуг. 
Це створює загальне відчуття нестабільності.

Водночас потрібно розуміти ключову причину: 
українська енергосистема вже тривалий час пере-
буває під прицілом російських атак. Пошкоджені 
електростанції, підстанції, магістральні лінії пе-
редачі. Енергетики працюють цілодобово, віднов-
люючи інфраструктуру після обстрілів. Часто ре-
монтні бригади виїжджають одразу після сигналу 
«відбій», ризикуючи власним життям.

Коли в енергосистемі виникає дефіцит потуж-
ності, застосування графіків — це вимушений крок, 
щоб не допустити масштабного аварійного бле-
кауту. Керовані обмеження дозволяють зберегти 
цілісність системи та уникнути ще серйозніших 
наслідків.

Так, нам важко. Темрява у вікнах, холодні бата-
реї, зупинене виробництво — усе це впливає і на 
побут, і на настрій. Але варто зберігати тверезий 
погляд на ситуацію. Те, що ми переживаємо в тилу, 
не можна порівнювати з умовами, у яких щодня 
перебувають наші Захисники й Захисниці на пе-
редовій. Вони тримають оборону під постійною 
загрозою, без гарантії сну, тепла чи елементарно-
го комфорту.

Світло для нас — це зручність і стабільність. Для 
них — це часто розкіш. І саме завдяки їм у нас є 
можливість жити, працювати, обурюватися й ви-
магати кращої організації процесів.

Ми маємо право на запитання та на прозору ко-
мунікацію. Але водночас маємо пам’ятати: країна 
живе в умовах війни. Енергетики відновлюють ме-
режі, військові боронять державу, а наше завдання 
— триматися, підтримувати одне одного та не доз-
воляти втомі перерости у взаємні звинувачення.

Ми обов’язково повернемося до стабільного жит-
тя. Та сьогодні найважливіше — вистояти. І якщо 
кілька годин без світла допомагають зберегти си-
стему та підтримати країну в боротьбі, значить, ми 
маємо знайти в собі сили це прийняти. Бо нашим 
хлопцям і дівчатам на фронті в рази важче — і саме 
вони щодня роблять усе, щоб у нас було майбутнє.

«БМ»

ЧОМУ НА 
ПОЛТАВЩИНІ 
ТРИВАЛІ 
ВІДКЛЮЧЕННЯ 
СВІТЛА  

КОШТІВ НА 
КАПІТАЛЬНИЙ 
РЕМОНТ ДОРІГ  
НЕ ПЕРЕДБАЧЕНО 

ЧИМ ДИХАТИМЕ ГАДЯЧ? 
ПІДПРИЄМСТВО ПРОСИТЬ 
ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Вахтовим методом
Проїзд, харчування, 

проживання 
БЕЗКОШТОВНО

ПОТРІБНІ ОХОРОННИКИ

Тел. 0954623824, 0999350680

продовжує збір речей у гарному 
стані  для організації інвалідів.

Хто має охайні, у 
гарному стані, одяг,

 взуття, постільну білизну приносьте 
до приміщення організації інвалідів, 

ДОПОМОЖИ 
БЛИЖНЬОМУ

яке знаходиться 
за адресою:

 м. Гадяч площа Соборна, 
21 з 8.00 до 12.00

Долучайтеся до акції
Редакція газети 

«Базар Медіа в Україні» 

Вартість:
1 міс. – 77 грн
3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік

Наш індекс – 90119
Для оформлення 

звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші
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ЗВІТУЄМО
Надія Шайко:

«Відбулася ще одна поїздка на Донбас. Захисни-
ки передають фронтовий привіт, дякують за допо-
могу і підтримку: родинам М. Павленко, І. Сніса-
ренко, Г. Білоцерківець (Репка), К. Чалникова, Люді 
Бабяк, В. Хомяк, А. Шайко, О. Ющенко, Сергію Ду-
личу, Ліді Головко, Люді Бондаренко, Лєні Чални-
ковій, Оля Гусаренко, В. Лешик, В. Лозовій, Ліді Бі-
лоцерківець. Дякуємо жіночкам, які відгукнулися і 
допомагають шити пояси та рукавиці.

Донатили: Алла Бутко (500 грн), Юра Дулич (500 
грн), Свєта  Берегова (500 грн), Валя Дулич (500 
грн), Ліда Скрипка (500 грн), Тома Ланчинська (500 
грн), Іван Рудченко (500 грн), Свєта Крикун (1000 
грн), Галя Тяла (700 грн), Оксана Козенко (500 грн), 
Надя Степанченко (500 грн). Закупили: газ (84шт., 
3670 грн), серветки (700 грн), фарш (500 грн).

Усім вам, люди добрі, велика вдячність!
Разом ми сила!
Ми вистоїмо!»

Валентина Рябцева:

«Колись, у мирні часи, в останній тиждень зими 
було святкування. Зараз, на жаль, не до свят, бо 
триває війна. Всі заходи проводяться тільки для до-
помоги нашим незламним Захисникам.

Днями, у Максимівці наярмаркували 24250 гри-
вень на підтримку 3бройних сил України.

Вареники, пиріжки, біляші, маннички, безліч 
млинців із різними начинками, торти і тортики,  
різноманітні десерти, козацька каша з вогнища, са-
лати приготовані дбайливими руками місцевих го-
сподинь, смакували нашим односельцям та гостям.

Дякуємо всім, хто долучився до організації та 
проведення ярмарку! Максимівці - ви найкращі!

З вірою в наших Захисників!»

Оксана Колібабчук:
Команда волонтерського руху «Незламні сітки» 

висловлює щиру подяку всім небайдужим україн-
цям, які підтримують нас донатами. Кожна ваша 
гривня — це не просто внесок. Це захист, це безпе-
ка, це врятовані життя наших захисників.

Окрема вдячність громадській організації «ГА-
ДЯЧ МОТО РУХ». Вони задонатили 1800 гривень. 
На цьому тижні, завдяки вам, небайдужі україн-
ці, нам вдалося закупити три рулони спанбонду.  
Наразі наша наступна ціль — придбати основу для 
плетіння маскувальних сіток. Потрібно зібрати що-
найменше 8100 грн: 9-метрова основа — 5400 грн, 
Основа 4,5 м — 2800 грн.

Акція триває! Не зупиняємось!
Щиро дякуємо за «пластиковий скарб»: Софії 

Черненко (окрема подяка за корм тваринам), Зла-
ті Педько, учням і колективу Ціпківської гімна-
зії, Краснолуцькому будинку культури, Марії Ко-
заченко, Тимуру Довгому, Максиму Паську, Тарасу 
Гулому. 

Нагадуємо, що проєкт «КРИЛА», ініційований 
Благодійним фондом «ОВЕС», передбачає збір 
пластикових кришечок (чистих, помитих!) від тари 
для харчових продуктів: пляшок для води, соку, мо-
лочних продуктів, соусів тощо. 

Зібрані кришечки будуть відправлені на пере-
робку, а отримані кошти перераховані на закупів-
лю БПЛА українського виробництва для підрозді-
лів Збройних сил України.

Збирайте кришечки і приносьте до нас.
Гадяцька бібліотека для дітей у соцмережі.

ВОРОГАМ - 
КРИШКА 

Саме на цих основах ми щодня створюємо маску-
вальні обереги для наших військових.

Цього тижня наша команда виготовила чотири 
маскувальні сітки: одну розміром 9×10, три роз-
міром 6×9.

Вже найближчим часом вони вирушать до бойо-
вих підрозділів ЗСУ.

Для нас важлива будь-яка підтримка. Великих чи 
малих донатів не існує. Є лише наша спільна спра-
ва і наша спільна відповідальність.

Поки ми допомагаємо — вони мають захист. Поки 
ми єдині — ми незламні.

Долучайтеся. Підтримуйте. Разом ми можемо 
більше».

Розбишівська гімназія:

Із великою радістю та хвилюванням ми отримали 
підтвердження, що маскувальні сітки вже передані 
ЗСУ. Усвідомлення того, що зроблене дитячими ру-
ками може врятувати життя, додає ще більше сил і 
єдності. Щиро дякуємо нашим Захисникам і Захис-
ницям за можливість вчитися, працювати, мріяти 
й жити під українським небом.

Ми поруч. Ми разом. Ми віримо».

Група «Місто Новояворівськ»:

«На фото Дмитро Яблоков із побратимами та ав-
томобіль, який вони взяли на виплату, адже достат-
ньої суми грошей ще не зібрали, а бойові завдання 
потрібно виконувати.

Давайте допоможемо хлопцям дозбирати ще 63 
000 гривень.

Карта - 4874100024012182».

Ольга Бєлих:
Наша група «Гадяцький Борщ»  невтомно пра-

цює, щоб забезпечити Захисників смачненьким. 
Дякуємо всім, хто нам допомагає! Окрема подяка 
за неймовірні, ароматні пиріжки, які вже сьогод-
ні поїдуть на фронт. Дякуємо за смачні сухофрук-
ти, зацінила вся команда. Дякуємо за величезний 
ящик сухариків! 

Дякуємо всім, хто сушить овочі, зараз це надзви-
чайно складно! Дякуємо за сало, хрін, горіхи, мед 
і все, що ви, неймовірні українці, нам приносите! 

Поіменно перерахувати не зможу, бо не виста-
чить дня, щоб усіх згадати, але ви всі заслуговуєте 
нашої поваги!»

У Гадячі завершилися півфінальні змагання 
чемпіонату Територіальної організації ГО « ВФСТ 
«Колос» у Полтавській області з волейболу серед 
чоловіків. 

Команди Зіньківської, Гадяцької, Миргородської, 
Сенчанської громад боролися за дві путівки, які на-
давали їм право увійти до фіналу. Із цим завдан-
ням добре впоралися команди Зіньківської і Га-
дяцької громад. 

Із соцмережі

НАШІ -  
У ФІНАЛІ 
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Сумуємо, пам’ятаємоБУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ Тер-
міново, по вул. Білохи. 
Газ, вода. Ціна 5000 у.о. 
Тел. 0666470498

	� БУДИНОК в с. Кни-
шівка, або обмін. При-
ватизована, з/п 58 м. 
кв. Опалення газове, 
пічне. Колодязь. Тел. 
0957757334

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 3-КІМН. кв., з/п 62,4 
м.кв., 2 поверх, вул. 
Шевченка, 11. Вмебльо-
вана. Тел. 0992799339

	� 2-КІМН. кв., 70м.кв., 
1 поверховий будинок, 
вул. Лохвицька, індиві-
дуальне опалення, з/д 
0,04 га. Можливо під 
магазин або офіс. Тел. 
0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. 
Першотравнева, 111 
із нежилим будинком. 
Комунікації част-
ково, молодий сад.. 
Ціна договірна. Тел. 
0956843543

БІЗНЕС
Продаж

магазин
павільйон

	� ПРИМІЩЕННЯ 
с. Біленченківка 
(будинок, склад), 
з/п 1200м.кв., спо-
руда цегляна, бетонні 
стіни, дах – шифер. 
Деталі за номером тел. 
0997147776

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� 2-КІМН. кв., на дов-
готривалий термін, 
без тварин, р-н сар-
ський. Деталі за тел. 
0992736051

БЮРО ЗНАХІДОК

	� ВТРАЧЕНО диплом 
магістра М22 №091506 
виданий Полтавським 
національним педа-
гоічним універси-
тетом імені В.Г. Коро-
ленка у 2022 році на ім’я 
Інни Олександрівни 
Шульги

	� ВТРАЧЕНО УБД 
серія МВ № 070235 на 
ім’я Івана Івановича 
Тарасенка.

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пило-
соси, плити газові, 
пральні машини, м/х 26.03.2026

печі. Товари з Німеч-
чини. Тел. 0953094117, 
0505667025 (18)

	� БУРЯК КОР-
МОВИЙ 6 грн. /кг. Тел. 
0669568122 

	� БУРЯК КОР-
МОВИЙ м. Гадяч. Тел. 
0666455775 

	� КРОСІВКИ зимові, 
ботинки, бурки, одяг 
чоловічі, колонки 
музичні, палатка, бочка, 
циркулярка, коляска 
інвалідна, балон, бідон. 
Тел. 0955711574

	� БУРЯК кор-
мовий, морква. Тел. 
0509779570

ТВАРИНИ

	� КОЗИ ШУТІ.  
Тел. 0963634660

ПОСЛУГИ

	� РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодиль-
ників, мультиварок, 
мікрохвильовок, 
пилососів, хлібопічок 
та іншої побутової 
техніки. Ремонт елек-
троінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж 
– демонтаж, металоп-
ласт – екопласт, кана-
лізація. Встановлення 
лічильників, бойлерів, 
насосних станцій. Вода, 
опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611 (Олексій)

	� ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, 
ремонт пружини, 
поролон, балки, зміна 
дизайну, великий вибір 
тканин. Транспорту-
вання безкоштовне. 
Тел. 0992458874

	� ОБРІЗКА фрук-
тових дерев та вино-
граду для покращення 
врожаю, також форму-
вання крони дерева. 
Тел. 0991447497 
(Олександр)

РОБОТА

	� Охоронна компанія 
запрошує ЧОЛОВІКІВ 
та ЖІНОК на роботу 
вахтовим методом на 
об’єктах по Полтавській 
та прилеглих областях. 
Гарантуємо: своєчасну 
заробітну плату, премії, 
проїзд та проживання 
за рахунок фірми. 
Тел. 0674627065, 
0674627014, 
0668008713

	� На роботу потрібен 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮ-
ВАЛЬНИК - МОН-
ТАЖНИК. Досвід 
роботи обов’язковий. 
Тел. 0990506137             

	� На роботу потрібен 
ПРОДАВЕЦЬ – КОН-
СУЛЬТАНТ. Тел. 
0509775234

У Полтавській області станом на 23.02.2026 р., на 8 тижні 2026 
року продовжується ріст захворюваності на гострі респіраторні ін-
фекції вище епідемічного порогу з середнім рівнем інтенсивнос-
ті, визначається циркуляція вірусів грипу типу А не субтипованого.

За 8 тиждень 2026 р. у Полтавській області на гострі респіратор-
ні інфекції захворіло 8843 особи, на 3 % більше попереднього тижня 
(серед захворілих – 17, або 0,2 % підтверджених випадків COVID-19); 
показник захворюваності – 644,8 на 100 тисяч населення.

Дітей захворіло 4586, що складає 52 % від усіх захворілих (пито-
ма вага звичайна для області).

Госпіталізовано 231 хворого, що складає 2,6 % від кількості за-
хворілих (питома вага звичайна для області). 

За 8 тиждень 2026 р. в Полтавській області зареєстрований 1 ле-
тальний випадок від грипу типу А (Миргородський район, Завод-
ська ТГ). Померлий 78 років, не був щеплений проти грипу в поточ-
ному сезоні. 

Із початку поточного епідемічного сезону ( 40 тижня 2025 року) 
кількість померлих осіб від ГРВІ по Полтавській області становить 
18 випадків: серед осіб, які мали позитивний результат тесту на 
COVID-19 летальних випадків - 15 (Полтавський район 6 випадків, 
Кременчуцький район 5 випадків, Лубенський  район 1 випадок, Ми-
ргородський район 3 випадки; усі померлі протягом останніх 12 мі-
сяців від COVID-19 не щеплювались), та зареєстровано 3 летальних 
випадки від грипу типу А( померла 1 дитина у Кременчуцькому ра-
йоні (Кременчуцька ТГ), 1 дорослий у Полтавському районі (Полтав-
ська ТГ) та 1 дорослий у Миргородському районі (Заводська ТГ), по-
мерлі не були щеплені проти грипу у поточному сезоні.

По територіальних громадах (колишнього Гадяцького району) за 
попередній тиждень на ГРІ захворіло 386 осіб, з них дітей – 128 ( 
33,2%), зокрема на COVID-19 випадки не реєструвалися. Госпіта-
лізованих за 8 тиждень – 11 осіб, серед них дітей - 9 осіб (81,8%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ серед населення те-
риторіальних громад (колишнього Гадяцького району) цього тижня 
складає 873,4 на 100 тисяч населення. Найвищий показник захво-
рюваності по Гадяцькій ТГ – 908,2, П-Роменській ТГ – 1332,1. Ле-
тальних випадків не було. Щеплення проти грипу за поточний тиж-
день не проводилися. 

За 8 тиждень 2026 р. по Полтавській області проведене 1 щеплен-
ня у Кременчуцькому районі (Кременчуцька ТГ); з початку епідеміч-
ного сезону 2025-2026 у Полтавській області проведено всього 2938 
щеплень (з групи ризику щеплено 1929 осіб). Щеплення проводи-
лись в 30 ТГ (з 60-ти).

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ «Полтавський 
ОЦКПХ МОЗ» визначались збудники аденовірусу, РС-вірусу, ринові-
русу, метапневмовірусу, COVID-19, грипу А не субтипованого. 

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

Ми всі мріємо, що до початку сезону підвікон-
ня будуть зеленіти міцними кущиками, але реаль-
ність іноді вносить корективи. Але раптом щось йде 
не так: листя блідне, жовтіє, і починається паніка 
— хлороз. Найприкріше те, що «їжі» в ґрунті часто 
вдосталь, але розсада просто не може її «проковт-
нути» через холод чи невідповідну кислотність. У 
лужному ґрунті рослини погано засвоюють залізо, 
а за низької температури (нижче 10 °C) — фосфор.

Якщо ж ви впевнені, що з температурою та по-
ливом порядок, значить, ваші «зелені улюбленці» 
дійсно зголодніли. Або ж навпаки — ви їх перего-
дували своєю турботою.

Кальцій. Нестача: Молоді листки бліднуть і скру-
чуються. Можуть відмирати верхівкові бруньки та 
корінці. Надлишок: На листі з›являються світлі 
безформні плями між жилками, тоді як самі жил-
ки лишаються зеленими.

Фосфор. Нестача: Листя темно-зелене, іноді з 
червоними або фіолетовими плямами. Надлишок: 
Листя вкривається яскравим жовтим візерунком 
(сіткою), згодом тканина в цих місцях відмирає і 
буріє. Трапляється вкрай рідко.

Азот. Нестача: Слабкий ріст, листя блідо-зелене, 
дрібні суцвіття, слабка облистяність. Пожовтіння 
починається з нижнього листя. Надлишок: Росли-
на «жирує» — виглядає кремезно: листя темно-зе-
лене, величезне і соковите, але толку (врожаю) з 
цього буде мало.

Калій. Нестача: Забарвлення листя тьмяне, бла-
китно-зелене зі світлою облямівкою (крайовий 
опік). Надлишок: Уповільнюється ріст, листя з тем-
ним відтінком, нове листя дрібнішає.

Сірка. Нестача: Молоде листя стає блідо-салато-
вим або жовтим (дуже схоже на дефіцит азоту), але 
світлішати починають саме верхівки. Надлишок: 
Листя жовтіє і скручується донизу, потім опадає.

Магній. Нестача: Класична «ялинка» на нижніх 
листках. Тканина між жилками вицвітає або чер-
воніє, а самі жилки лишаються яскраво-зеленими, 
створюючи мозаїчний візерунок.

Надлишок: Листя темнішає, скручується і вигля-
дає зморщеним, молоді пагони всихають (симпто-
ми дуже нагадують дефіцит кальцію).

Бор. Нестача: Верхівки викривляються і скручу-
ються, листя жовтіє. Головні жилки стають корич-
невими, при згинанні легко ламаються. Надлишок: 
Починається зі старого (нижнього) листя у вигляді 
дрібних бурих плям, які збільшуються.

Залізо. Нестача: Страждають верхівки. Молоде 
листя світлішає, і на ньому чітко проступає зелена 
сітка жилок. Надлишок: Листя стає темним. Може 
блокуватися засвоєння фосфору та марганцю (з›яв-
ляються фіолетові плями).

Мідь. Нестача: Листя дрібнішає, втрачає тургор 
(в›яне), кінчики можуть біліти або скручуватися у 
трубочку. Надлишок: Гальмує ріст, на листі з›явля-
ються бурі плями. Починається з нижнього старо-
го листя.

ЯК ЗА ЛИСТЯМ 
ЗРОЗУМІТИ, ЧОГО 
ХОЧЕ РОЗСАДА
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Соціум

Світосприйняття дитини характеризується особли-
вою чутливістю та вразливістю. Події, які відбува-
ються довкола підростаючого покоління, тим паче у 
період війни, здатні суттєво нашкодити розвитку їх 
особистості. Держава визнає такий причинно-наслід-
ковий зв›язок та реагує на подібні виклики створен-
ням нормативної бази, котра дозволить постражда-
лій малечі отримувати певні пільги.

Яка дитина має право отримати статус 
постраждалої внаслідок воєнних дій та 
збройних конфліктів?
Заходи, вжиті державою для забезпечення захисту 

дітей, які перебувають у районах воєнних дій, зброй-
них конфліктів та зазнали у зв’язку з цим негативно-
го впливу, реалізуються з дотриманням вимог міжна-
родного гуманітарного права.

Отримати статус постраждалої внаслідок воєнних 
дій та збройних конфліктів має право дитина, а та-
кож особа, котрій у період війни не виповнилося 18 
років та яка:

•	 отримала поранення, контузію, каліцтво;
•	 зазнала фізичного, психологічного, 

сексуального насильства;
•	 була викрадена, депортована або 

примусово переміщена;
•	 залучалася до участі у 

військових формуваннях;
•	 незаконно утримувалася, у 

тому числі в полоні;
•	 не знає про місце перебування;
•	 була позбавлена батьківського піклування 

внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів.

Куди необхідно звернутися,  
щоб отримати статус?
Статус надається органом опіки та піклування за 

місцем звернення або виявлення дитини місцевими 
органами виконавчої влади чи місцевого самовряду-
вання. Для цього батьки, законний представник дити-

ни, родичів (баба, дід, тітка, дядько, повнолітні брат 
або сестра) або ж представник органу опіки та піклу-
вання подає до служби у справах дітей заяву про на-
дання статусу, а також засвідчені в установленому по-
рядку копії документів:

свідоцтва про народження дитини або її паспорт 
громадянина України;

документа, що підтверджує повноваження закон-
ного представника дитини або родинні стосунки між 
дитиною та заявником. Якщо дитина постійно про-
живає/перебуває у закладі охорони здоров’я, закладі 
освіти або іншому закладі для дітей-сиріт, дітей, поз-
бавлених батьківського піклування, - документа, що 
підтверджує факт проживання/перебування дитини 
в такому закладі;

Крім вищезгаданих документів, з урахуванням фак-
тичних обставин до заяви також можуть додавати-
ся копії:

•	 заяви про вчинення щодо дитини або особи з 
числа дітей кримінального правопорушення, 
зареєстрованої в установленому порядку;

•	 виписки з медичної картки дитини;
•	 витягу з Єдиного реєстру досудових 

розслідувань про відкриття кримінального 
провадження або інших документів, 
які підтвердять статус «Потерпілого» 
внаслідок воєнних дій;

•	 висновку експерта за результатами 
судової експертизи;

•	 рішення суду про встановлення факту 
викрадення дитини або особи з числа дітей;

•	 витягу з Реєстру відомостей щодо 
дітей, депортованих або примусово 
переміщених у зв’язку із збройною 
агресією Росії проти України;

•	 інші документи, які підтвердять 
порушення прав дитини та шкоду 
завдану збройною агресією.

За підсумками розгляду поданих матеріалів комі-
сією з питань захисту прав дитини орган опіки та пі-

клування ухвалює рішення про присвоєння статусу 
або про відмову в його наданні не пізніше ніж через 
30 календарних днів із моменту реєстрації відповід-
ної заяви.

Варто зазначити, що досягнення особою повноліт-
тя не є підставою для скасування наданого статусу. 
Підставами для прийняття органом опіки та піклу-
вання рішення про скасування статусу є встановлен-
ня недостовірних відомостей у поданих докумен-
тах або непідтвердження обставин в ході досудового 
розслідування у кримінальному провадженні за зая-
вою про вчинення злочину щодо дитини або судово-
го розгляду.

Які пільги передбачені дитині, яка має статус 
постраждалої внаслідок воєнних дій та 
збройних конфліктів?
Допомога малечі, котра постраждала внаслідок 

збройної агресії ворога, має загальнодержавний ха-
рактер. Соціальна політика уряду країни формується 
з урахуванням потреб дитини та з метою забезпечен-
ня її стабільного розвитку в новому оточенні.

Законодавчими актами передбачені пільги для ді-
тей зі статусом постраждалої внаслідок воєнних дій 
та збройних конфліктів, завдяки яким вони:

мають першочергове право на влаштування до ко-
мунальних закладів дошкільної освіти;

мають право на безкоштовне харчування у до-
шкільних, загальноосвітніх, професійно-технічних 
навчальних закладах незалежно від підпорядкуван-
ня, типів і форми власності;

на інші пільги, котрі надаються місцевими терито-
ріальними громадами.

Отже, держава створила правовий механізм, покли-
каний не лише зафіксувати факт заподіяної дитині 
шкоди внаслідок війни, а й забезпечити їй реальну 
підтримку та додаткові гарантії захисту. Своєчасне 
оформлення статусу постраждалої дитини є важли-
вим кроком для отримання передбачених законом 
пільг, соціальних послуг та належної уваги з боку ор-
ганів влади.

Ірина Свистун, керівник Сумського міжрегіонального 
управління міністерства юстиції України

ДИТИНСТВО У ПЕРІОД ВІЙНИ: ЯК ПОСТРАЖДАЛІЙ МАЛЕЧІ 
ОТРИМАТИ ВІДПОВІДНИЙ ПРАВОВИЙ СТАТУС

Ця пісня створена як сповідь українця, що 
вирушає на чужину, у невідомість. У 2014 році 
вона лунала зі сцени Євромайдану під час 
прощання з Небесною Сотнею. Сьогодні її 
вмикають під час поховання захисників, які 
полягли у боях із російськими агресорами. 
Розповідаємо історію пісні «Пливе кача», 
шукаємо її автора і пояснюємо зміст.

Від Воловця до Монреалю
Року 1939 Дезидерій Задор, уродженець Ужгорода, 

аспірант Празької консерваторії, разом із двома това-
ришами вирушив на Закарпаття у фольклорну експе-
дицію. У селищі Воловець він записав тужливу пісню 
— монолог чоловіка, що звертається до своєї матері: 

Плаве качка по Тисині, 
Плаве качка по Тисині, 
Мамко моя, не лай мені, 
Мамко моя, не лай мені. 
Матеріали, зібрані в тій мандрівці, вийшли друком 

в Унґварі 1944 року. Книжка називалась «Народні піс-
ні підкарпатських русинів». Упорядники помістили 
«Плаве качка…» у розділ «Родинно-побутові пісні». 
У передмові йшлося: «Випускаємо сей збірник із тою 
скромною надією, що приведені взірці нашої народної 
мелодики поможуть збудити дійсну і правдиву любов 
до одного з найцінніших скарбів нашої народної куль-
тури — до нашої народної пісні». 

Через 15 років Віра Баганич, родом із Воловця, запи-
сала цю саму пісню від своєї матері. У 1961 році дівчи-
на стала солісткою Закарпатського народного хору. В 
репертуарі колективу була й «Пливе кача…». Тоді ж у 
селі Березове Хустського району дещо інший варіант 
пісні відшукав етномузиколог Володимир Гошовський. 
Там з’являється відповідь матері: 

Та де би, сину, не жаль,
Кой ти в моїм серци лежав.
Року 1972 пісню у виконанні Віри Баганич в музич-

ній обробці керівника хору Степана Мартона розтира-
жувала на платівках всесоюзна фірма «Мелодія». У 1986 
році «Пливе кача…» потрапила до репертуару львів-
ського ВІА «Ватра»: спочатку у виконанні Оксани Біло-
зір, пізніше — в дуеті з Віктором Морозовим. Через два 
роки канадський ансамбль «Черемшина» додав її до 
свого касетного альбому. Незабаром «Ватра» і «Черем-

шина» перетнулися на концерті в Монреалі. Перше, що 
спитав керівник ВІА Ігор Білозір у діаспорних колег: 
«Де ви взяли цю пісню про качку, яка пливе по річці?» 

«У чому його провина?»
Є багато версій походження пісні «Пливе кача…». 

Її представляли то як лемківську народну, то як ба-
ладу, то як стрілецьку. Проте серед численних видань 
лемківського фольклору немає жодного запису, бодай 
близького до цього тексту. Так само немає їх в акаде-
мічному виданні корпусу українських балад і серед 
вичерпних записів стрілецьких пісень. Фольклорист 
Василь Сокіл переконаний, що «Пливе кача..» має лі-
тературне походження. Її автором є письменник і пе-
рекладач Василь Ґренджа-Донський. Він — уродженець 
містечка Волове, учасник Першої світової війні. Пишу-
чи вірші й пісні, часто звертався до місцевого фоль-
клору. На думку Сокола, прив’язка до конкретної річ-
ки Тиси — умовна, радше йдеться про тиху заплавну 
воду, озерце. 

Журналіст Валерій Падяк вважає, що першотекстом 
пісні була балада, основною дійовою особою — дівчи-
на, подією — заборона матері кохати обранця і життє-
вий вибір героїні — самогубство в річці. Він виокрем-
лює два етапи функціонування твору: «Перший — це 
пісня про жіночу долю. Другий — це пісня про долю 
вояка. Водорозділом між ними стала Перша світова 
війна. Коли з російського, сербського та італійсько-
го фронтів до рідних домівок у Карпатах з австро-у-
горського війська не повернулися тисячі вояків-руси-
нів». Водночас Падяк зауважує певну невідповідність: 
«З яких міркувань вояк просить матір «не лаяти му», 
тобто не сварити його? У чому його провина? І чому 
він має сумнів щодо любові та душевних пережи-
вань тої, у якої сина забрали на війну («ци не жаль ти, 
мамко, буде?»)». Пояснення дає саме запис Віри Ба-
ганич. На її рідній Воловеччині «Пливе кача…» вва-
жали емігрантською піснею. Верховинці співали її, 
коли виїжджали до чужих країв на заробітки. Тому й 
Дезидерій Задор зарахував її не до «вояцьких», а до 
«родинно-побутових». 

«Раніше плескали, тепер встають»
У 2000 році «Пливе кача…» потрапила в альбом 

«Наші партизани» — проєкт Тараса Чубая і гурту  

«Скрябін», у якому вони популяризували стрілецькі й 
повстанські пісні. Однак найвідомішим став варіант 
від вокальної формації «Піккардійська Терція». Його 
записали 2001 року для альбому «Ельдорадо».

— Це яскравий приклад пісні-реквієму, — пояснює 
художній керівник «піккардійців» Володимир Яки-
мець. — Як і кожна народна пісня, вона має декілька 
варіантів тексту та музики. Ми взяли поширений на 
Львівщині. У текст не втручалися, лише зробили акапе-
льне аранжування. Взяли цю пісню в репертуар з єди-
ною метою — зберегти нашу культурну спадщину. Хо-
тілось, аби вона із застільної стала концертною. 

На Революції Гідности «Пливе кача…» вперше пролу-
нала 26 січня 2014 року на вшанування перших жертв 
сутичок з охоронцями режиму — Сергія Нігояна, Ми-
хайла Жизневського і Юрія Вербицького. Запис увімк-
нув ведучий сцени Євген Нищук. А вже 21 лютого пісня 
звучала на прощанні з Небесною Сотнею. 

— Під мелодію «Пливе кача…» до сцени на руках ви-
носили труни із загиблими майданівцями, — пригадує 
21 лютого 2014 року активіст Олександр Лунько. — Зда-
валося, ніби ці труни дійсно пливуть площею. Тужли-
вий плач-діалог матері й сина емоційно точно відпо-
відав психологічному стану всіх присутніх. Я чув цю 
пісню від багатьох наших виконавців, але тоді вона 
прозвучала особливо моторошно і водночас потужно. 
Важко передати словами мої відчуття у той момент. 

Сьогодні «Пливе кача…» у виконанні «Піккардій-
ської Терції» має майже 2 мільйони прослуховувань на 
YouТube і 700 тисяч — у Spotify. Хоч 2016-го музиканти 
перестали співати її на концертах. 

— Пісня набула нового сенсу, — каже Володимир Яки-
мець. — Раніше після неї плескали, тепер слухачі, за-
чувши перші ноти, встають зі своїх місць і мовчать. 
Але коли символ використовують надто часто, втра-
чається його сакральний сенс, відчуття важливості іс-
торичного моменту і трагічних подій. Тож ми вилучи-
ли її з програми. Натомість стали виконувати ще одну 
пісню-реквієм — «Коли ви вмирали, вам дзвони не гра-
ли» Михайла Гайворонського та Михайла Кураха. Од-
нак з початком повномасштабного вторгнення «Пли-
ве кача…» повернула свій сенс.

Олена Чабанюк, кандидатка філологічних наук,  
дослідниця фольклору.

Анна – Лілія Кокора, журналістка

ЕМІГРАНТСЬКА ПІСНЯ, ЯКА СТАЛА РЕКВІЄМОМ
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Уряд ухвалив рішення про запуск інформаційної 
системи «еТютюн» - електронної бази даних про 
склад і викиди тютюнових виробів. Відтак, буде 
створено єдину електронну платформу, де вироб-
ники та імпортери зможуть подавати звітність у 
цифровому форматі, а споживачі - переглядати її 
у відкритому доступі.

Що зміниться для ринку та споживачів?
виробники та імпортери подаватимуть інформа-

цію онлайн;
громадяни матимуть доступ до даних про склад 

тютюнових виробів;
держава отримує сучасні інструменти контро-

лю ринку.
Запровадження системи «еТютюн» допоможе 

кожній людині краще розуміти, що саме містить-
ся в тютюнових виробах і наскільки вони шкід-
ливі для здоров’я. Завдяки відкритому доступу 
до інформації про склад і викиди таких виробів 
споживачі зможуть робити більш свідомий вибір 
і зменшити  ризики для свого здоров’я. Система 
сприятиме посиленню контролю за дотриманням 
законодавства та зниженню негативного впливу 
тютюнового диму на населення. 

Водночас електронна подача документів усуне 
бюрократичні перепони, дозволить бізнесу прозо-
ро взаємодіяти з державою та забезпечить відкри-
тість інформації для громадян. Як результат - це 
крок до здорового суспільства та зниження ймо-
вірності виникнення неінфекційних захворювань.

Система працюватиме в експериментальному 
режимі у 2026–2027 роках і стане ще одним кроком 
до захисту здоров’я людей та наближення Украї-
ни до стандартів ЄС. Реалізацію проєкту коорди-
нує Держпродспоживслужба у співпраці з МОЗ та 
Мінцифри.

У зв’язку з підвищенням порогу епідемічної за-
хворюваності, адміністрація КНП «гадяцька МЦЛ» 
просить тимчасово обмежити відвідування паці-
єнтів, які перебувають на лікуванні у стаціонарі. 

Це вимушений, але необхідний крок задля:
- захисту пацієнтів із ослабленим імунітетом
- безпеки медичного персоналу
- зменшення ризику поширення інфекцій у 

відділеннях.
Дотримуйтеся, будь ласка, маскового режиму та 

користуйтеся засобами індивідуального захисту. 
Усіх відвідувачів просять з розумінням постави-
тися до цих заходів.

Турбота про безпеку —  
це спільна відповідальність.

Із соцмережі

Гадяцьке відділення Миргородського 
РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ 
України» повідомило на своїй сторінці 
у соціальній мережі про спалах гострої 
кишкової інфекції (ГКІ) у закладі 
дошкільної освіти № 10 «Казка»  
м. Гадяч.
«Протягом 13-14 лютого 2026 року 
до інфекційного відділення було 
госпіталізовано 7 дітей зі скаргами 
на нудоту, блювання, діарею, біль у 
животі.
Наразі проводиться епідеміологічне розсліду-

вання спалаху, відібрано зразки харчових продук-
тів, води, гігієнічні змиви та проведена дезінфек-
ція», - йдеться у офіційному повідомленні служби.

Гострі кишкові інфекції — одні з найпоширені-
ших інфекційних захворювань, які можуть при-
звести до серйозних ускладнень, особливо в дітей. 
Зазвичай ГКІ спричиняють бактерії або віруси, які 
потрапляють в організм людини. 

Як згодом повідомила у соціальній мережі ди-
ректорка ЗДО «Казка» Валентина Щухомет, згідно 
офіційних аналізів, остаточний діагноз дітей, яких 
було госпіталізовано - норовірус.

Норовірус — це надзвичайно заразний вірус, що 
викликає гострий гастроентерит (запалення шлун-
ка та кишечнику), який часто називають «шлунко-
вим грипом» або «зимовою хворобою блювоти». 

Основними симптомами є нудота, блювання, 
болі, бурчання в животі та рідкі водянисті випо-
рожнення, рідше – виражена температурна реак-
ція організму, респіраторні прояви.

Типова сезонність вірусу – зимовий час. Влітку 
спалахи можуть зустрічатися в організованих ди-
тячих колективах.

Норовіруси є причинами кишкових інфекцій 
у 50-90% випадків хвороби дорослих і 30% дітей 
шкільного віку.

Групами ризику при норовірусному ураженні 
вважаються діти, люди з І-ю групою крові, вагітні, 
особи похилого віку, ВІЛ-інфіковані.

Поширення норовірусу має повсюдний харак-
тер. Доведено, що менш ніж 10 вірусних части-
нок достатньо, щоб під час потрапляння в шлун-
ково-кишковий тракт здорової дорослої людини 
викликати захворювання.

Норовіруси вражають населення всіх вікових 
груп, спалахи норовірусного гастроентериту вини-
кають серед дітей шкільного віку, дорослих і літніх 
людей. Норовіруси досить стабільні та мають висо-
ку стійкість щодо фізичних і хімічних впливів, мо-
жуть довго зберігати інфекційні властивості (до 28 
днів і більше) на різних видах поверхонь.

Щорічно у світі потрапляють до лікарень близь-
ко 1 мільйона людей з норо вірусною інфекцією.

У разі потрапляння в організм людини норові-
рус починає розмножуватися в тонкому кишечни-
ку. Інкубаційний (прихований) період триває від 
24 до 48 годин. Перші симптоми з’являються при-
близно через 1-2 доби і після зараження: загальне 
погане самопочуття; нудота, блювота; підвищення 
температури тіла; діарея; симптоми загальної ін-
токсикації: сильна слабкість і блідість шкіри.

Норовірусна інфекція, як правило, самовилі-
ковується. Людині потрібно лише відпочивати і 
пити багато рідини, оскільки захворювання спри-
яє зневодненню. Якщо зі зневодненням не бо-
ротися – його наслідками можуть стати серйозні 
порушення.

Не слід відвідувати багатолюдні місця та кон-
тактувати з іншими людьми, доки не настане ос-
таточне одужання або не припиниться діарея. У 
будинку, де перебуває хворий, потрібно проводи-
ти ретельне прибирання з елементами дезінфек-
ції, за можливості людина має бути ізольована в 
окрему кімнату.

Норовірус вельми життєздатний: вологе приби-
рання зі звичайними мийними та спиртовмісними 
засобами не забезпечує знищення. Вірус стійкий до 
висихання, нагрівання до 60 градусів, заморожу-
вання, прекрасно зберігається в льоду. Гине тіль-
ки від хлорвмісних дезінфекційних засобів висо-
кої концентрації та під час кип’ятіння.

Не займайтесь самолікуванням! При наймен-
ших ознаках захворювання краще звертайтесь до 
спеціалістів! 

«БМ»

На базі Центру «Ветеран» Полтавської обласної 
клінічної лікарні імені М. В. Скліфосовського від-
крили інноваційну мікроклініку протезування, що 
стала частиною масштабного українсько‑фран-
цузького проєкту. Полтава увійшла до трійки міст 
— разом із Києвом та Львовом — де впроваджено 
автономну екосистему реабілітації.

Проєкт реалізовано за рахунок гранту Уряду 
Франції вартістю майже 900 тисяч євро та за під-
тримки компанії «Resilience Orthopedics». Кошти 
дали змогу капітально відремонтувати приміщен-
ня відділення комплексної реабілітації й комп-
лексно укомплектувати його сучасним цифровим 
обладнанням. Завдяки цьому заклад значно роз-
ширив можливості допомоги: вже понад 200 паці-
єнтів повернуто до активного життя.

Ключова інновація мікроклініки — відмова від 
застарілих гіпсових зліпків на користь високо-
точних 3D‑сканерів. Нова технологія дозволяє 
формувати віртуальну модель куксоприймача з 
можливістю програмної обробки для досягнен-
ня анатомічної точності та комфортної посадки 
протеза.

Процес протезування та навчання персоналу
Першим пацієнтом мікроклініки став полтавець 

Артем, який перевірив систему на собі та зазна-
чив, що цифрові заміри проходять значно швид-
ше й зручніше за традиційний «гіпсовий» метод. 
Після сканування дані оперативно передаються 
до виробничих центрів у Львові та Києві, а гото-
ві елементи повертаються до Полтави для фіналь-
ної підгонки й навчання пацієнта користуванню 
протезом.

Окрім технічного оснащення, проєкт включав 
інтенсивну підготовку персоналу: полтавські лі-
карі та протезисти проходили навчання за уча-
сті французьких експертів. Головний лікар лікарні 
імені Скліфосовського Григорій Оксак наголошує, 
що такий підхід дозволяє впроваджувати європей-
ські стандарти допомоги безпосередньо в регіоні. 
Ректор ПДМУ Вячеслав Ждан відзначив, що мікро-
клініка слугуватиме стратегічною навчальною ба-
зою, де студенти та інтерни зможуть опановувати 
складні випадки протезування на практиці, пра-
цюючи з 3D‑сканерами та дзеркальними система-
ми контролю постави.

Незважаючи на високу вартість обладнання, усі 
послуги в клініці надаються безкоштовно для за-
хисників, захисниць та цивільних осіб. Голова Пол-
тавської обласної ради Олександр Біленький під-
креслив, що відкриття стало результатом тривалої 
координації між Міністерством охорони здоровʼя 
України та міжнародними партнерами.

«Тепер можливостей стане більше. Поєднан-
ня професіоналізму, інновацій та щире бажання 
допомогти кожному — те, що допомагає нам до-
лати труднощі, створювати нові можливості для 
кожного».

Клініка працює за принципом повного циклу — 
від первинного заміру до сервісного обслуговуван-
ня протеза в одному місці. Така організація робить 
реабілітацію максимально доступною та орієнто-
ваною на комфорт пацієнтів з усієї країни.

Багато людей звикли вважати, що вакцинація — 
це про дітей і для дітей. Найчастіше так і є, проте 
вакцинація дорослих є також важливою і захищає 
від небезпечних інфекційних хвороб. 

Які щеплення потрібно робити в дорослому віці 
Відповідно до Календаря профілактичних ще-

плень, після 16 років дорослим потрібно раз на 10 
років щеплюватися проти дифтерії та правця. Щоб 
отримати таке щеплення, достатньо звернутися до 
сімейного лікаря та узгодити дату. Це безоплатно. 

Також дорослим варто отримувати щеплення від 
гепатиту B, ВПЛ-інфекції, грипу, кашлюку, гепати-
ту А, кліщового енцефаліту, пневмококової інфек-
ції тощо. Вони входять до календаря як рекомен-
довані щеплення, які можна провести за власний 
кошт.  

Перед подорожжю за кордон слід провести ще-
плення, які є вимогою для в’їзду до країни призна-
чення, зокрема проти жовтої лихоманки чи інших 
інфекційних хвороб. Такі щеплення проводяться 
за власний кошт. 

Щоб провести щеплення в усіх вказаних вище 
випадках, звертайтеся до вашого сімейного лікаря. 

У дитинстві було отримано щеплення БЦЖ (про-
ти туберкульозу), АДП (проти дифтерії та правця) 
та проти поліомієліту, після чого діяв тривалий ме-
дичний відвід. Як правильно скласти графік вакци-
нації у дорослому віці? 

Якщо в дитинстві з будь-яких причин не була 
проведена вакцинація відповідно до віку, визна-
ченого у Календарі, зокрема через наявність «ме-
дичних протипоказань», то варто звернутися до 
сімейного лікаря, який визначить можливість про-
ведення вакцинації. 

Якщо таку можливість буде встановлено, лі-
кар врахує інформацію про проведені щеплення 
та складе індивідуальний графік щеплень з до-
триманням мінімальних інтервалів між дозами та 
можливістю використання комбінованих вакцин. 
Це зменшить кількість проведених ін’єкцій та ві-
зитів до закладу охорони здоров’я.

ЦГЗ
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ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Вам будуть кориснi такi якостi характе-
ру, як розсудливiсть i пильнiсть. Бажа-
но постежити за своїми висловами, ви 

можете стати понад мiру балакучi, а це нiкому 
ще не приносило користi. Поповнiть коло спiлку-
вання приємними i корисними для вас людьми. 
Перш нiж ви ухвалите серйозне рiшення, поста-
райтеся все добре продумати i вимкнути емоцiї. 
В недiлю краще вiдпочити в комфортнiй обста-
новцi.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
На роботi вам знадобиться врівнова-
женість, щоб зберiгати спокiй, тому що 
не виключенi форс-мажори. У серединi 

тижня можливе ускладнення вiдносин з близь-
кими родичами, проте з друзями у вас буде 
повне взаєморозумiння. У четвер остерігайтесь 
гострих конфлiктiв. Колеги вiд вас чекатимуть 
iнiцiативностi i дiй, направлених на виправлення 
нинiшньої, найвдалiшої ситуацiї.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Вам посміхнеться Фортуна, ви може-
те справитися практично з будь-якою 
проблемою. Успiх супроводитиме в 
починаннях, пов`язаних з творчiстю i 

любов`ю. Нестандартний пiдхiд до рiшення про-
блем дасть позитивний результат. У серединi 
тижня кохана людина зробить вам дорогий по-
дарунок. Головна задача вихiдних днiв полягає в 
охоронi свого приватного життя вiд чужих очей.

РАК	(22.06	-	23.07).
На цьому тижнi змiцняться вашi новi 
дiловi зв`язки, завзятiсть i професiо-
налiзм приведуть вас до успiху. Перего-
вори з дiловими партнерами обiцяють 

бути результативними. В середу зосередьтесь 
на роботi i повсякденних справах. Проблеми i за-
дачi у п`ятницю не будуть розв`язанi остаточно. 
Але намiтяться шляхи виходу з кризи.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08).
На цьому тижнi в партнерських вiдно-
синах з’являться змiни в кращий бік, ви 

багато розмовлятимете на цiкавi теми, не виклю-
ченi дiловi поїздки. Ви можете дізнатися важливi 
новини вiд людини, з яким давно близько спiл-
куєтеся. У четвер є ризик сварки i непорозумiн-
ня, не переживайте, проблеми будуть вичерпанi 
вже наступного дня. Просто поговоріть вiдверто. 
В кiнцi тижня небажано брати участь в сумнiвних 
заходах i довiряти незнайомим людям.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
На роботi настає напружений час, зате 
ви стаєте незамiнною людиною. Цiлей 
краще досягати традицiйним i перевiре-
ним на практицi способом. Постарайте-
ся зупинитися i усвiдомити ситуацiю, що 

склалася. Важливо, щоб емоцiї не стояли на за-
вадi у вашiй дiяльностi. В кiнцi тижня домовляти-
ся з колегами i партнерами буде значно легше. I 
зустрiчi пройдуть успiшно.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
На цьому тижнi вас, швидше за все, 
оцiнять достойно, налагодяться дуже 
хорошi вiдносини з колегами i началь-

ством. Ви багато спiлкуватиметеся, не виклю-
чене i романтичне знайомство. В середу про-
позицiї, вiд дiлових партнерiв, судячи з усього, 
порадують вас неабияким прибутком.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Ваша невгамовна енергiя не дозволить 
сидiти на мiсцi. Найкращим чином вда-
ватиметься органiзаторська дiяльнiсть. 
На цьому тижнi у вас з`явиться можли-
вiсть вдало працювати i пiдвищити свiй 

авторитет. Оточуючi частiше помiчатимуть i до-
стойно оцiнюватимуть вашi здiбностi.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Ви доб`єтеся значного успiху в спра-
вах, якщо не лiнуватиметеся. Початок 
тижня принесе натхнення людям iнте-
лектуальної працi. З`явиться можли-

вiсть розширити коло знайомств або вiдправи-
тися в подорож. Ситуацiя, у якiй ви виявитеся в 
кiнцi тижня, дозволить вдало застосувати ваш 
досвiд. Вас чекають несподiванi новини i, мож-
ливо, вiдновлення дружнiх зв`язкiв.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
Цей тиждень буде повний рiзноманiт-
ними подiями i приємними зустрiчами. 
Вам може пощастити багато в чому, все 

залежить вiд того, до чого ви прагнете в даний 
момент. Якщо у вас виникне вiдчуття внутрiш-
нього протесту, не варто умовляти себе зробити 
це. Постарайтеся не гарячкувати, наполегливо  
йти до поставленої мети.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
На цьому тижнi доля може приготувати 
для вас несподiванi вiражi, тому зайва 
передбачливiсть не перешкодить. У се-
рединi тижня переговори i дiловi контак-

ти значно спростяться, що дозволить вам досяг-
ти своєї мети. В недiлю будуть вдалими поїздки 
в гостi або зустрiчi з друзями на нейтральнiй те-
риторiї.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
Ваша популярнiсть сильно пiдвищуєть-
ся, ви потрiбнi всiм, i на роботi, i удо-
ма. Навiть тi вашi знайомi, про яких ви 
вже майже забули, раптом з’являться, 

дзвонять, приходять, приносять подарунки i че-
кають вiд вас допомоги. Це хороший знак, не 
вiдмовляйте їм в увазi. Але все таки не забувай-
те, що в прiоритетi вiдносини з коханою люди-
ною.

Астрологічний гороскоп
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